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1.)  İŞKUR HİZMETLERİ 
         Bilindiği üzere, işsizlik, nitelikli işgücü ve istihdamın artırılması bütün dünya ülkelerinin çözüm aradıkları sorunların başında gelmektedir. Söz konusu sorunlara çözüm bulunabilmesi amacıyla her ülke farklı teşvik ve destek programları uygulamaktadır. Bu destekler, işgücünün ve firmaların yurtiçi/ yurtdışı rekabet güçlerin artırarak ihracatın desteklenmesini de sağlamaktadır. 
         Ülkemizde, istihdamın korunması, geliştirilmesi ve artırılması görevi İŞKUR ’a Kanunla verilmiştir. İŞKUR, yeni teknolojilerin ve işgücü piyasasının ihtiyaç duyduğu nitelikli işgücünün yetiştirilmesini yaşam boyu eğitim anlayışı çerçevesinde desteklemektedir.
         İŞKUR, iş arayanlara verdiği istihdam desteğini, sadece özel sektör işverenleri üzerinden değil Toplum Yararına Programlarda olduğu gibi kamu sektörü işverenleri üzerinden de sağlamaktadır. Dolayısıyla, İŞKUR’ un düzenlediği işgücü destek ve programları aşağıda yer almaktadır.
       1.) Mesleki Eğitim Kursları, 
       2.) İşbaşı Eğitim Programları,

       3.) Girişimcilik Eğitim Programları,

       4.) Uzmanlaşmış Meslek Edindirme Merkezleri Projesi (UMEM)

       5.) Özel Politika Programları,

       6.) Engelli, Eski Hükümlü Girişimci destekleri,
       7.) Toplum Yararına Programlar (TYP)

        Söz konusu kurs ve program destekleri ekli broşürde ayrıntılı bir şekilde anlatılmıştır. (Ayrıntılı bilgi için tıklayınız)
        Türkiye İş Kurumu’nun kurs ve program desteklerinin yasal dayanağı “Aktif işgücü Hizmetleri Yönetmeliği” dir. (Yönetmelik için tıklayınız)
2.) İŞBAŞI EĞİTİM PROGRAMLARI
PROGRAMIN TANIMI VE AMACI: İşsizlerin mesleki deneyim kazanmalarını teminen, Kurumca belirlenen asgari şartları taşıyan işyerlerinde, işbaşında eğitilmesine yönelik programlardır. İşbaşı Eğitim Programları, işsizlerin daha önceden edindikleri teorik bilgileri uygulama yaparak pekiştirmelerini veya mesleki deneyim kazanmalarını sağlamak amacıyla düzenlenirler. Dolayısıyla, programdan;
· Mesleği olmakla birlikte; yeni mezun olması veya uzunca bir süre kendi mesleğinde çalışma olanağı bulamayan işsizlerin, 
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Mesleği olmadığı halde, iş öğrenmek veya meslek edinmek isteyenlerin, söz konusu iş veya mesleği işyerinde bir fiil uygulamalı olarak öğrenmek isteyen işsizlerin,
        Yararlanması amaçlanmış, programın sonunda da katılımcı için referans belge niteliğinde İşbaşı Eğitim Programı Sertifikası verilerek istihdam edilebilirliğinin artırılması hedeflenmiştir. Herhangi bir vasıf gerektirmeyen mesleklerde (Örnek: beden işçisi, temizlik görevlisi, taşıma işçisi, çaycı vb.) program düzenlenememektedir.
İŞVERENLER AÇISINDAN SAĞLADIĞI FAYDA: İşbaşı Eğitim Programı, işverenlere bir anlamda çalışanlarını % 10’a kadar yedekleme fırsatı vermektedir. Diğer bir ifadeyle, nitelik gerektiren işgücünü, istediği yeterlilikte kendi işyerinde fazladan yetiştirilmesini sağlayarak, meslekli işçi ihtiyacını karşılama imkânı sağlamaktadır. Bunun yanında, İşbaşı Eğitim Programları, işverenlerin işgücü maliyetlerini de azaltıcı bir etkiye sahiptir. Bu faydaları aşağıdaki gibi sıralayabiliriz: 
· İşe alınması planlanan kişilerin mesleki gelişim ve deneyim kazanmasını gözlemleme

· Herhangi bir maliyete katlanmadan potansiyel işçilerini yetiştirme

· İşgücü maliyetinin azalması ile rekabet avantajı sağlama

· Katılımcıları istihdam ederek teşviklerden yararlanma

· Katılımcılara yaptıkları ekstra ödemeleri vergi matrahından düşme

PROGRAM SÜRESİ: İşbaşı Eğitim Programlarının süresi, günlük en az beş en fazla sekiz saat olmak üzere, haftalık kırk beş saat ve en fazla altı günden ayrıca toplamda da 320 fiili günden fazla olamaz.
PROGRAM UYGULANACAK İŞYERLERİ: En az iki sigortalı (fili) çalışanı bulunan ve Kuruma kayıtlı olan tüm işyerlerinde uygulanabilir. Ayrıca, 4857 sayılı İş Kanunu kapsamında veya 507 sayılı Esnaf ve Sanatkârlar Kanununa veya özel sandık kesintisine tabi çalışanı (en az iki çalışan) bulunan işverenler de programdan yararlanabilecektir. Ancak, 5018 sayılı Kanun eki I, II, III, IV sayılı cetvellerde yer alan kurum ve kuruluşları ile belediye ve İl Özel İdarelerinde İEP uygulanmaz.

Dernekler, vakıflar, kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları, meslek birlikleri, sendikalar, ticaret ve sanayi odaları, noterler ve benzeri yerlerde, en az iki çalışanı olması halinde, program düzenlenmesinde engel bir durum bulunmamaktadır. İlgili kurum/kuruluşların kontenjan ve fiili çalışan sayısı hesaplaması yapılırken, belirtilen kanunlara tabi çalışanlarının statülerini gösterir belgeler dikkate alınır. 

Kamu kurum ve kuruluşları tarafından kurulan veya bu kuruluşların ortak olduğu işletmelerle de ortaklık yapısında kamunun payına bakılmaksızın ilgili mevzuatı gereği en az iki çalışanı olma şartının sağlanması halinde program düzenlenebilir.
KATILIMCIYA SAĞLANAN İMKÂNLAR: Program boyunca, katılımcıya İŞKUR tarafından günlük 50.-TL ödenmekte ve İş Kazası ve Meslek Hastalığı’na karşı sigortaları yapılmaktadır. Bu ödeme, programın ve katılımcının haftanın 6 gününde devam etmesi halinde yaklaşık 1.300.-TL’ ye karşılık gelmektedir. Ayrıca, program sonunda işletme yetkilisi ve İŞKUR’ un birlikte imzaladıkları İşbaşı Eğitim Programı Sertifikası düzenlenerek katılımcıya verilmektedir. Katılımcıya yapılacak ödemeler, Kurumun belirleyeceği banka veya PTT aracılığı ile gerçekleştirilir. 
KATILIMCIYA İLAVE ÜCRET VERİLEBİLMESİ: İşverenler, kendi işyerlerinde asgari ücretin üstünde ücret uygulaması olması ve bu anlamda çalışma barışının korunmasını düşünerek veya katılımcıların motivasyonu amacıyla brüt asgari ücretin yarısına kadar ilave ücret ödemesi yapabilirler. Ayrıca, yapılan bu ödeme 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun 40. Maddesinin 11. fıkrası gereğince vergi matrahından düşülebilmektedir. Diğer bir ifadeyle, katılımcıya ilave ücret verilmesi halinde, yapılacak ödemelerin resmi kayıtlarda gösterilmesi ve vergiden düşülmesi mümkündür. Bunun yanında, ilave ödeme; yemek parası, yol parası, giysi yardımı, harçlık, fazla ödeme vb. şekilde de gerçekleşebilir.
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KONTENJANLARIN BELİRLENMESİ: İşbaşı eğitim programına katılabilecek kişi sayısı, programın başlama tarihi itibarıyla aynı il sınırları içerisinde, aynı işverene bağlı işyerlerinde programın başladığı tarihe ait fiili çalışan sayısını gösteren belgede yer alan çalışan sayısı üzerinden belirlenir. İşverenlerden iki ile on arasında çalışanı bulunanlar bir, on bir ve üzerinde çalışanı olanlar ise fiili çalışan sigortalı sayısının onda biri kadar işbaşı eğitim programı katılımcısı talep edebilir. İşverenlerce katılımcıların en az yüzde ellisinin program sonunda istihdamının taahhüt edilmesi durumunda, fiili çalışan sigortalı sayısının en fazla yüzde otuzuna kadar katılımcı talep edilebilir. 

KONTENJAN ARTIRIMI YAPILMASI: İşverenlerce katılımcıların en az yüzde ellisinin program sonunda istihdamının taahhüt edilmesi durumunda, fiili çalışan sigortalı sayısının en fazla yüzde otuzuna kadar katılımcı talep edilebileceği hüküm altına alınmıştır. Söz konusu istihdam yükümlülüğünün en az 60 gün süreyle yerine getirilmesi gerekmektedir. İstihdam yükümlülüğü, programın 1/4’lük süresinin sonunda programa devam eden katılımcı sayısı üzerinden hesaplanacaktır. Ayrıca, kontenjan artırımı için istihdam taahhüdü verilmesi halinde her program için verilen istihdam taahhüdünün ayrı ayrı yerine getirilmesi gerekecektir. 1/4’lük sürenin hesaplanmasında ortaya çıkan tüm küsuratlar bir üst sayıya tamamlanacaktır. Aynı şekilde, istihdam edilecek kişi sayısı belirlenirken de ortaya çıkan tüm küsuratlar bir üst sayıya tamamlanacaktır. 
PROGRAMA KATILIM ŞARTLARI: İşbaşı eğitim programına katılmak için; Kuruma kayıtlı işsiz olmak, 15 yaşını tamamlamış olmak, İşverenin birinci veya ikinci derece kan hısımı veya eşi olmamak, emekli olmamak, programın başlama tarihinden önceki üç aylık programa başvuru yapan işverenin çalışanı olmamak, şartları aranır.
PROGRAMIN UYGULANMASI: Programın uygulanabilmesinin ön şartı, programın başlangıcındaki fiili çalışan sayısının, programın bitim tarihindeki çalışan sayısı kadar veya bu sayıdan fazla olması gerekmektedir. Şayet, bu sayının yeterli gelmediğinin tespiti halinde, bu tespit tarihinden itibaren bir ay içerisinde programın başladığı ve bittiği tarih arasındaki fiili çalışan sayıları arasındaki farka karşılık gelecek sayıda kişiyi istihdam ettiğini bir aylık sürenin bitiminden itibaren en geç beş işgünü içinde Kuruma işe giriş bildirgesi ile birlikte bildirmesi gerekmektedir. Aksi takdirde işveren ile bu bir aylık sürenin son gününden itibaren on iki ay süreyle kurs ve program düzenlenmez. Ayrıca, programın bitiş tarihi ile bu tarihe ait çalışan sayısının tespit edildiği tarih arasındaki işe girişler de söz konusu farkın tamamlanması olarak kabul edilir. 
SÖZLEŞME İMZALANMASI: İşbaşı eğitim programlarından yararlanacak olan işyeri ile katılımcı arasında işbaşı eğitim programı sözleşmesi imzalanır. Ancak, işbaşı eğitim programı sözleşmesinin Kurum yönünden hüküm ifade etmesi il müdürlüğünün onayına bağlıdır. Sözleşmenin içeriği, şartları ve şekli Kurum tarafından belirlenir. Taraflar sözleşmede belirtilen hususlara uymakla yükümlüdür.
DEVAM ZORUNLULUĞU: Katılımcıların programa devam etmeleri zorunludur. Kabul edilebilir mazereti olan katılımcılara, işveren ya da işveren vekili tarafından, mazeret izni verilebilir. Bu izinler, katılımcıların devam çizelgelerine yazılır. Ancak, bu izin sürelerinin toplamı, doktor raporu ile tevsik edilebilen en fazla beş günlük sağlık izni dışında, hangi sebeple olursa olsun toplam program süresinin onda birini aşamaz. Bu sürenin aşımı halinde, katılımcıların programla ilişikleri kesilir. Beş günü aşan sağlık izinleri onda birlik izin süresinden düşülür.
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SÖZLEŞMENİN SONA ERMESİ VE FESHİ: Sözleşme, sözleşmede belirtilen sürenin bitimi, katılımcıların işe alınması veya sözleşmenin feshi ile sona erer. Taraflar, 4857 sayılı Kanunun 24 ve 25 inci maddelerinin birinci fıkralarının (II) numaralı bentlerinde yer alan hükümleri ile 25 inci maddenin birinci fıkrasının (II) numaralı bendinin (g) alt bendi hariç olmak üzere-kıyasen uygulamak suretiyle sözleşmeyi fesih yetkisine sahiptir. Sözleşmenin fesh edilebilmesi için; durumun fesih kararı alan tarafça aynı gün içinde yazılı olarak ve gerekçeleriyle birlikte sözleşmenin diğer tarafına ve en geç üç işgünü içinde il müdürlüğüne bildirmesi gerekmektedir. Fesih kararı, il müdürlüğünce uygun görülmesi halinde, fesih kararının alındığı tarih itibari ile geçerlilik kazanır ve bu tarih aralığında katılımcıya herhangi bir ödeme yapılmaz veya yapılmış ödemeler feshe neden olan taraftan geri alınır. Ayrıca, Kurumun uygun görmesi şartıyla programın dörtte birlik süresi içerisinde taraflar karşılıklı anlaşarak sözleşmeyi fesih yetkisine sahiptir.
KATILIMCILARIN İSTİHDAMI HALİNDE UYGULANAN SGK TEŞVİĞİ: İşverenlerin, 18 yaşından büyük, 29 yaşından küçük İşbaşı Eğitim Programı katılımcılarını program bitiminden sonra 3 ay içinde işe almaları durumunda, işe alındıkları yıldan bir önceki takvim yılının aylık prim ve hizmet belgelerindeki ortalama sigortalı sayısına ilave olması halinde,  

· İmalat sanayi sektöründe faaliyet gösteriyorsa 42 ay,
· Diğer sektörlerde faaliyet gösteriyorsa 30 ay,
Süreyle SGK işveren primi İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanmaktadır. (6645 sayılı kanunun 28.maddesi)
YENİ KATILIMCI TALEBİ VE KATILIMCILARIN İSTİHDAMI: Yeni katılımcı talebinde bulunan işverenin talebinin kabul edilebilmesi için, işverenin başvuru tarihinden geriye doğru son bir yılda işbaşı eğitim programını tamamlayan katılımcılardan en az yüzde yirmisini kendi işyerinde veya başka işyerinde aynı meslekte istihdam etmiş olması gerekmektedir. Ayrıca, istihdam süresi en az altmış gün olup, bu sürenin tamamlanmamış olması halinde de işverenin katılımcıyı istihdam etmeye başladığına dair taahhütname vermesi de kabul edilmektedir. Katılımcıların bir kısmını veya tamamını işe alan ve/veya katılımcı sayısında azalma olan ve/veya talep edebileceği katılımcı sayısından daha az katılımcıyla program başlatan işveren, devam eden programın her safhasında yeni katılımcı talebinde bulunabilir. Yeni talep değerlendirilerek varsa mevcut katılımcılar hariç geriye kalan kontenjan kadar katılımcı ile işbaşı eğitim programı düzenlenebilir. 
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