SAKARYA SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER ODASI

ODA MECLİSİNİN 06.01.2016 TARİHLİ TOPLANTI TUTANAĞIDIR
  Toplantı No:2016/1
 

          Sakarya SMMM Odası Oda Meclisi dönem toplantısı 05 Ocak 2016 tarihinde saat 14:00’da odamızda toplanmıştır. 

Toplantı gündemi
1) Açılış, Yoklama,
2) Saygı duruşu,
3) Meclis Üyemiz Merhum Mümin YÜKSEKKAYA İle İlgili Konuşmalar
4) Oda Yönetim Kurulu Başkanı’ nın Konuşma
5) Konukların Konuşması
6) 2015 Kurul ve Komisyon faaliyetlerinin değerlendirilmesi
7) Mesleki sorunlar hakkında görüşme,
8) Dilek ve Kapanış.
         Yapılan yoklamada Hazirun listesinde kayıtlı 69 üye toplantı gündemi ile günü ve saatini bildiren davetin 28.12.2015 tarih 2015/999 numaralı yazı, e mail yolu ile gönderildiği bunun sonucunda 46 üyenin toplantıda hazır bulunduğu  Hülya Yıldırım BAYRAKTAR, Ahmet Cemal VAR, Ayşe KAHRAMAN,  Enver ÖZDEMİR,  Erdal ER, Ersin ELLİDOKUZ, M.Ziya ŞENGÜL ve Yasemin AK olmak üzere 8 kişinin   mazeretlerini belirttiği, 16 kişinin ise mazeretsiz katılmadığı tespit edilmiştir.
GÜNDEM ÇALIŞMALARI
      Oda meclisi başkanı Şaban KOLUDRA Gündeme katkısı olanları sorarak gündemi oylamaya sundular. Oy birliği ile gündem kabul edildi.
     Gündemin ikinci maddesi gereği saygı duruşunda bulunuldu. 
     Gündemin üçüncü maddesi gereğince kısa bir süre önce aramızdan ayrılan değerli meslektaşımız Mümin Yüksekkaya’nın vefat etmiş olması nedeni ile oğlu Onur Yüksekkaya ve çalışma arkadaşının katılımı ile anma gerçekleşti. Odamızın çeşitli kademelerinde görev almış olan meslek mensubumuz anısına Yönetim Kurulu tarafından hazırlanmış olan sunum izletildi. Duygusal anların yaşandığı gündemde oda başkanımız Selahattin Çakırsoy, Zeki Çelebi, Mustafa Keskin merhum hakkında konuşmalarda bulunuldu.

      Gündemin  dördüncü maddesine geçildi. Oda başkanımız Selahattin Çakırsoy yayınlana asgari ücret tarifesinin artış yerine azalış olması bizler için şok ifadesini kullandı. Bizler meslek mensupları olarak artış beklerken KDV dahil ibaresi ile azalış yapılması anlaşılmaz bir durum,
01,01,2016 itibari ile e-birlik sistemi ciddi olarak uygulanmaya başlayacaktır. 

Her ay düzenli olarak seminer yapıyoruz etkinliklerimiz var ve bunlara devam edeceğiz.

Sosyal güvenlik bilirkişiliği seminerlerine başlayacağız. 

Bilindiği üzere bu yıl seçin yılı yönetim kurulu olarak Faaliyet raporumuzun tamamı hazır bilançomuz gelir tablomuz hazır disiplin ve denetim kurullarımız raporlarını tamamlayıp odamız web sayfasında yayınlayacağız. Tahmini bütçe yükleme işlemi genel kuruldan sonra yapılacak. Özverili ile çalışan yönetim kurulu üyelerimize, çalışanlarımıza, temel eğitim ve staj merkezin değerli yöneticilerine, eğitmen arkadaşlarımıza, hocalarımıza, eğitmenlerimize ve meclisimize tekrar tekrar teşekkür etmek istiyorum. dedi. 
      Gündemin altıncı maddesine geçildi Kurul başkanlarından söz alan olmadı, kurul başkanlarının bir sonraki toplantıda kurulların çalışmaları hakkında rapor hazırlamalarını ve meclise sunmaları istendi.

      Gündemin yedinci maddesine geçildi Mesleki sorunlar hakkında Rahmi Cantimur söz aldı. Meslekte yapılan değişiklikler ve meslek mensuplarının bunların üstesinden gelebildiği fakat bu süreçlerden bezginlik geldiğini ifade etti. Meslek mensuplarının hepsi hasta ve psikolojilerimiz bozuk.  

Bu kadar sıkıntılarımız varken birde boynumuza geçirdiler Mükerrer 227 bizler için tam bir yara…...yorgun ölen meslek mensuplarımız adına!!! Maliye bakanlığından ve Türmob’ dan bizlerin  maddi ve manevi haklarımızın iyileştirilmesini arz ediyoruz diyerek konuşmasına son verdi.
Söz alan Biran Yasa Türmob’un bizi temsil etmediğini düşünmüyorum. Mükerrer 355 ile ilgili bir eylem yapmamız gerekiyor. Mücbir sebep hallerinin ivedilikle düzenlenmesi gerekiyor. Bizler sosyal aktiviteler yapacak zaman bulamıyoruz. Dedi.
Zeki Çelebi; 42 yıllık büro tecrübem var meslek mensuplarının birbirlerine yardımcı olması gerekiyor. 

Selahattin Karapınar; Bu yüklerin arasında Yerel finansal raporlama yapmak durunda kalacağız. Hafif bir UFRS gibi olacak. Yüklenen angaryaları da bizden başka kimsede yapamaz. Diye düşünüyorum dedi.

Mustafa Keskin; Türmob haksız rekabet programını bir süre kapattı 2015 yılı  ne olacak. Basit usul mükelleflerin e birlik sisteminde yer alması gerektiğini düşünüyorum dedi.

Başka söz alan olmadı

  Meclis Başkanı Şaban KOLODRA’nın   iyi dilek ve temennileri ile toplantı sonra erdi.
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